



在线下,大中型餐饮企业推出“小份菜”受青睐;在线上,推出“小碗菜”的外卖商家逐渐增多,今年以来,我市在机关企事业单位食堂、中型及以上餐饮单位中开展“小份菜”微改革,在倡导节约、反对浪费的大背景下,“小份菜”正在悄然掀起一股新风尚——

“小份菜”引领新“食”尚

同一款菜,两个规格,两种价格,根据就餐人数自由选择。连日来,记者走访我市多家酒店饭店,发现不少餐饮单位推出“小份菜”供食客多样化选择,线上外卖平台也提供“小碗”“小份”菜品,备受消费者青睐。

小份菜的推出,消费者花同样的钱可以品尝更多品类的菜肴,商家利于民带动更多消费,同时也引领着“舌尖上的节约”,成为我市餐饮业的新“食”尚。

价格小份菜我们可以点六个,既能品尝更多味道,也能很好地响应光盘行动。”王慰说。

品种的小份菜,其他餐饮服务单位尽量丰富每餐小份菜品种,满足不同群体消费需求。

餐馆小份菜渐成新宠

南门牛肉汤,大份98元、小份38元;手工圆子,大份36元、小份19元……8月1日午餐时间,位于迎江区天台里的一家中型酒店大堂里,宾客满座,食客们三五成群围坐桌前,大快朵颐。

线上“小碗菜”畅销

“7月1日开业以来,只做线上外卖,现在每天有100多单。顾客群体多为上班族和年轻人,因为这个群体平时做饭少,外卖主要送到综合写字楼或者小区里。”位于宜秀区七街的某小碗菜饭店老板告诉记者。

“小份菜模式,在促进消费的同时,还减少了粮食浪费。”安庆市餐饮住宿行业协会会长杨善一表示,目前,厨余垃圾有所减少,除了顾客用餐时菜点得精细了,餐后打包也成为常态之外,小份菜的流行也是原因之一。

打造小份菜改革亮点

“小份菜”生动诠释了珍惜节约粮食、反对食品浪费的“大道理”。今年,我市在全市机关企事业单位食堂、中型及以上餐饮单位中推行“小份菜 新食尚”新餐饮举措,积极推进“小份菜”微改革。

这家酒店自2020年开始提供小份菜,品种有20多种,包含4道招牌菜在内。“我们小份菜价格是大份菜的40%左右,分量上尽量让食客能吃饱。大家还是很接受我们的小份菜。”该饭店负责人叶锐告诉记者,提供小份菜一是结合顾客的消费习惯,二是根据国家餐饮新形势的要求,尽量不要浪费,让顾客花同样的钱品尝更多美食。

记者在某外卖平台搜索该小碗菜饭店页面,看到其供应的小份菜有20余种,价格从3.99元到18.99元不等,每份分量在300克左右。销量第一的是番茄炒蛋,售价6.99元,月售435份;销量第二的是枞阳特色粳米,售价8.99元,月售326份;另外是售价18.99元的雪菜烩肥肠1人套餐,月销320份。随后记者在外卖软件平台上输入“小碗菜”关键词搜索发现,可提供小份菜的商家已有

安庆市市场监管局餐饮服务监管科科长王欢介绍,机关企事业单位食堂要根据供餐形式,科学合理设计菜谱,落实“小份菜”,做到应供尽供。中型餐饮单位根据自己的菜品种类、食材形式,每餐应提供不少于10个

王爱武在全市宣传部长电视电话会议上强调 壮大主流舆论声势 迅速掀起迎接党的二十大宣传热潮

本报讯 8月5日下午,全市宣传部长电视电话会议召开,传达全国、全省宣传部长会议精神,部署安排我市迎接党的二十大宣传工作。市委常委、宣传部部长王爱武出席并讲话。

维护意识形态安全;要持续强化理论武装,深化理论学习、深入宣传宣讲、深耕研究阐释;要壮大主流舆论声势,把经济宣传摆在更加突出的位置,全方位讲好安庆故事,积极打造市媒媒体深度融合发展“安庆样板”;要统筹做好文艺宣传、社会宣传、网络宣传、文明创建、黄梅戏展演周等,积极营造浓厚氛围。要加强组织领导,全力以赴抓好各项工作落实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(全媒体记者 白萍)

陆应平在“送清凉”活动中要求 备齐物品 做好防护 始终保持良好状态和持久战斗力

本报讯 8月5日下午,副市长陆应平率队看望慰问消防员、民警,为大家送上清凉解暑物品。陆应平一行先后前往消防支队宣城路特勤站、市公安局大南门派出所,看望慰问一线的消防队员和民警,详细了解高温下执勤消防员、民警的工作和生活情况,对大家

陆应平指出,当前正值高温酷暑时节,大家烈日、冒酷暑、战高温,为保障一方平安做出了积极贡献。希望大家在工作中要劳逸结合、合理调休,注意防暑降温,备齐防暑物品。同时做好个人防护,注意身体健康,始终保持良好状态和持久战斗力,确保召之即来、来之能战、战之必胜。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨永红)

反恐演练 淬尖刀

8月5日,民警正在制服“歹徒”。当日,经开公安分局结合“百日行动”组织民、辅警开展处突应急演练。演练模拟一名持刀男子冲入一家游乐场挥刀乱砍。接警后,民警快速反应,迅速集结,携带警械装备火速赶往现场,制服了持刀“歹徒”。演练有助于进一步强化民警应急处置意识,提升队伍应对处置各类突发事件的反应能力。



全媒体记者 江胜 通讯员 刘渝蓉 摄

有空调、有补贴、还有星级餐饮服务 安庆最大还建点“老年食堂”开业

暖民心 见行动

本报讯 8月4日,安庆经开区老峰镇社区老年食堂正式开业,通过区、镇两级财政补贴,这里的农村老人正享受着星级餐饮服务。

区老年食堂,解决老年人的用餐问题。”老峰镇副镇长刘露介绍。上午10时许,老年餐厅内已经聚集了不少老人。“我们三个人一起来的,都是住在和平苑,是一栋楼上的邻居。”79岁的曹绣云告诉记者,“我们子女都在外面打工,老伴也不在了,一个人在家吃饭麻烦不说,更是孤独得很。现在大家一起吹着空调、说说笑笑,连茶水都是人家现成的。”

4个档次,从7元两素一汤到15元三荤两素一汤不等,套餐下方还有标红内容——老峰镇户籍60岁以上长者每档立减3元。当天中午,共推出了16个菜品,包括12道荤菜、4道素菜。“我的餐券是9元,实际是花6块钱买的,还有3块是政府补贴。干净卫生、好吃不贵。我们吃得好了,子女在外也放心。”曹绣云的套餐是一荤两素,她要了两个鸡腿、一份西红柿炒蛋、一份红烧冬瓜,再加汤、米饭,和老伙们吃得津津有味、热热闹闹。

人陈伟同时也是这家星级酒店的店长,他介绍,“在菜品上,我们前期征求了老年人的意见,根据大家的喜好进行营养搭配,以细软、易消化菜品为主;在人力上,我们抽调了14名服务人员,乡镇和社区还有8名志愿者,共同为老人提供更周到的服务;在安全方面,也加强了保障,比如做了地面防滑,在卫生间等公共设施上加装扶手等。”

近期有义乌三亚旅居史来宜人员须主动报备

本报讯 8月3日至4日,浙江省金华市义乌市和海南省三亚市相继实施疫情防控临时管控措施。8月5日,安庆市疾控中心发布新冠肺炎疫情防控工作紧急提醒,近期有国内疫情相关地区旅居史的来(返)宜人员等应主动报备,配合落实相关防疫措施。

为坚决防范疫情输入风险,巩固我市疫情防控成果,市疾控中心提醒广大市民,近期有国内疫情相关地区旅居史的来(返)宜人员尤其是7月26日(含)以来有浙江省金华市义乌市旅居史,7月25日(含)以来有海南省三亚市旅居史的返(来)宜人员,以及其他有低中高风险地区旅居

史的人员、所有安康码为“红码”或“黄码”人员或与各地公布感染者行动轨迹有交集的人员务必跟所在社区(村)、单位、宾馆主动报备,落实防疫责任。如非必要,市民避免前往中

高风险地区及疫情相关地区,如必须前往,请全程做好个人防护,在离宜前及返宜后务必配合属地落实相关防疫政策,确保出行方便和安全。(全媒体记者 白萍)

全面科学精准有力做好疫情防控

安庆市“好记者讲好故事”演讲比赛举行

本报讯 8月5日,由市委宣传部、市新闻工作者协会联合主办的安庆市新闻战线2022年度“好记者讲好故事”演讲比赛在安庆市新闻传媒中心举行。来自我市各县(市、区)宣传部、融媒体中心、市记协各会员单位的24名一线新闻工作者参加了比赛。经过评委现场点评,比赛评选出金话筒奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖12名。

比赛现场,选手们以图片、音视频为载体,用真诚质朴的语言讲述了在新闻一线亲历亲闻的典型事迹、感人故事和难忘瞬间,表达了对新闻理想的坚守与追求,展现了我市新闻工作者植根于基层、植根于群众、铁肩担道义、正义在心间的信念,体现了弘扬主旋律、传播正能量的新时代新闻人的新作为、新担当。(全媒体记者 陈娟娟)

安庆军地联合开展“守护戎装”专项行动

本报讯 8月3日,安庆军分区联合市公安局、市市场监督管理局等部门,开展“守护戎装”专项执法检查行动,严厉打击非法制售军服、仿冒军服军用品等违法行为,严格军服穿着使用,强化军服法规意识。

“这次联合开展‘守护戎装’专项行动,有净化网络环境、整治市场秩序、纠正穿着使用、清查管理漏洞等几项任务,旨在维护军队的形象,提高军人的职业荣誉感。”安庆军分区保障处助理员储颀奇介绍,接下来,还将持续加强对军服售卖行为的监管,加强检查指导和宣传教育引导,严厉打击制假贩假、违法穿戴军服、利用军服牟利等行为,全力营造拥军爱国和崇尚荣誉的社会氛围。(全媒体记者 陈娟娟)

“网格+信用” 激发基层治理新活力

本报讯 今年以来,迎江区宣城路街道积极开展党建引领信用社区建设,充分发挥信用积分正面激励作用,将信用服务引入网格化治理环节,开启“网格+信用”治理新模式,破解网格治理难题,形成党群共建、共治、共享新格局。截至目前,已有209户参与信用社区工作,累计积分2050分。

带头充分融合,通过搭建好人好事、公益活动、志愿服务以及“安庆好人”“道德模范”等信用主体风采平台,鼓励群众讲信修睦。激发群众担任信用社区建设的“参与者”和“观察员”,提升诚信价值,培育优良民风,推动“网格+信用”制度化、常态化、长效化。宣城路街道还将针对信用用户的不同等级制定了“信用积分兑换清单”,挖掘自身资源,推出独具特色的场景运用。截至目前已成功对接落实场景运用商户、企业6户,为用户提供就餐折扣、美容美发、医疗服务等优惠。信用用户通过评议、监督、公示被评为当季A级信用用户后可免现场景运用,并对年度最高4A级信用用户给予表彰,授予“党员信用示范户”称号,以点带面扩大守信得益影响力。(通讯员 沈珮)